

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

о диссертации Евгения Андреевича Акунченко

«Криминологическая характеристика и предупреждение коррупционной преступности в избирательном процессе Российской Федерации», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.08 – «Уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право»

Диссертация Е.А. Акунченко является самостоятельным и завершенным научным трудом, который посвящен проблемам познания общественно опасных форм коррупции в избирательном процессе и поиска наиболее эффективных способов ее предупреждения.

Соискатель работал над настоящим исследованием более трех лет. За время обучения в очной аспирантуре и работе на кафедре деликтологии и криминологии СФУ проявил себя как грамотный и высокоэрудированный специалист, способный к самостоятельной научно-исследовательской деятельности. Творческий подход и нестандартное мышление, которые неоднократно проявлял Е.А. Акунченко, позволяют ему находить нетривиальные и действенные решения сложных познавательных задач.

Выбранная автором диссертации тема является актуальной и сложной. Посредством процедуры демократических выборов определяются основные принципы существования российского общества. Волеизъявление граждан является источником всех ветвей власти. Коррупционное вмешательство в процессы формирования органов представительной власти может поставить под удар не только внутренний правопорядок, но и внешний суверенитет нашего государства. Изучение основных коррупционных проявлений в избирательном процессе и разработка эффективных мер борьбы с ними являются одними из основных задач государственной антикоррупционной политики. Однако, как и при проведении любых исследований, так или иначе касающихся «политических пружин» жизни общества, работа соискателя в указанном направлении встречала ощутимое сопротивление.

Несмотря на это, Е.А. Акунченко сумел представить для критики и защиты комплексное и завершённое исследование, обладающее научной новизной. Соискателем предложено собственное определение понятия «коррупционная преступность в избирательном процессе», подвергнуты анализу показатели данного общественно опасного явления и выявлены некоторые закономерности его развития, сделаны выводы о содержании и функциональном взаимодействии основных типов коррупционной преступности в избирательном процессе, а также рассмотрены ее основные субъективные и объективные детерминанты. Заслуживает внимания адаптированная автором для целей предупреждения коррупционной преступности в избирательном процессе система, элементами которой выступают стимулирующие и ограничительные меры правового воздействия.

В процессе исследования Е.А. Акунченко изучил большой объем отечественной и зарубежной научной литературы, посвященной проблематике коррупционной преступности. О достоверности полученных результатов свидетельствуют: результаты анализа судебной и иной правоприменительной практики, сложившейся по поводу привлечения виновных лиц к юридической ответственности за совершение общественно опасных коррупционных деяний в избирательном процессе; данные проведенного автором опроса представителей избирательной системы; полученные в ходе мониторинга официальных сайтов избирательных комиссий сведения об их деятельности в сфере противодействия коррупции.

С 2016 г. Е.А. Акунченко является членом Избирательной комиссии Красноярского края с правом решающего голоса, что позволило ему использовать также метод включенного наблюдения.

Диссертационное исследование Е.А. Акунченко имеет теоретическую и практическую значимость. Данная работа содержит обоснованные выводы и рекомендации, направленные на систематизацию предупреждения коррупционной преступности в избирательном процессе, которые могут быть успешно реализованы на практике, а также использованы в учебном процессе в рамках

преподавания дисциплин уголовно-правового цикла. Указанная работа построена логичным образом, все структурные элементы взаимосвязаны и не противоречат друг другу.

Результаты проведенной исследовательской работы отражены в 25 публикациях, восемь из них представлены в рецензируемых научных изданиях, в которых должны быть опубликованы основные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук. Соискатель неоднократно принимал участие в международных и всероссийских научных конференциях, в рамках которых проходила апробация полученных результатов. В 2016 г. за вклад в изучение и развитие антикоррупционного просвещения граждан в избирательном процессе Е.А. Акунченко удостоен Государственной премии Красноярского края в сфере профессионального образования.

Таким образом, диссертационное исследование Евгения Андреевича Акунченко на тему «Криминологическая характеристика и предупреждение коррупционной преступности в избирательном процессе Российской Федерации» соответствует специальности 12.00.08 – «Уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право» и отвечает всем требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.08 – «Уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право».

Научный руководитель:

Профессор кафедры деликтологии
и криминологии Юридического института
Сибирского федерального университета,
д-р юрид. наук, профессор



ФГАОУ ВО СФУ
Подпись Н.В. Щедрина заверяю
начальник общего отдела Н. Щедрина
27.08 2018 г.

Н.В. Щедрин

Щедрин Николай Васильевич, доктор юридических наук, профессор (специальность 12.00.08),
Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования
«Сибирский федеральный университет» (СФУ), 660041, Красноярский край, г. Красноярск,
пр. Свободный, д. 79, e-mail: office@sfu-kras.ru, тел.: +7 (391) 206-22-22.